

## РЕЦЕНЗИИ REVIEWS

**Батракова Е. Б.**  
**E. V. Batrakova**

**БЕЛЕЦКАЯ И. Е., ЧИБИСОВА О. В. INVERSION COURSE: ЭЛЕКТРОННЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ РЕСУРС. – КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ: ГОУВПО «КнАГТУ», 2011.**

**I.E. BELETSKAYA, O.V. CHIBISOVA. INVERSION COURSE: E-LEARNING SYSTEM. KOMSOMOLSK-ON-AMUR, KOMSOMOLSK-ON-AMUR STATE TECHNICAL UNIVERSITY, 2011.**

В настоящее время все более актуальным становится понимание того, что в области гуманитарных технологий профессиональные навыки и умения должны формироваться не только в условиях традиционного аудиторного обучения, но и в рамках обучения дистанционного. В связи с интенсивным развитием новых информационных технологий (НИТ) и Интернет, а также возрастающей тенденцией к компьютеризации различных сфер жизни, дистанционная форма обучения представляется перспективной для организации подготовки студентов-лингвистов. Она позволяет обеспечить охват широкого контингента учащихся, проживающих на значительном расстоянии от выбранного вуза, при обеспечении возможности опосредованного взаимодействия всех участников учебного процесса.

Автор рецензируемого электронного образовательного ресурса ставит своей целью организовать учебный процесс в системе подготовки студентов-лингвистов в дистанционной форме, сформировать у учащихся грамматические навыки, умения говорения, аудирования, чтения и письма.

Электронный образовательный ресурс (ЭОР) «Inversion Course» представляет из себя веб-страницу, выполненную на языке HTML с использованием элементов XML, JavaScript, Silverlight и Flash. Использованные технологии позволяют применять ЭОР на компьютере с любой операционной системой.

Ресурс «Inversion Course» («Курс по инверсии») изготовлен при помощи программы «Microsoft Expression Web 4», которая является составной частью лицензированного пакета «Microsoft Office». Флэш-версия файла Помощи в формате SWF изготовлена при помощи лицензированной версии программы FlippingBook PDF Publisher. В пособии также использованы видеоматериалы, имеющиеся в свободном доступе на <http://www.youtube.com/>.

Для удобства в структуре «Inversion Course» имеется набор программ, которые необходимы не только для работы с данным пособием, но и в целом для комфортной работы с медиафайлами, документами или в сети Интернет. Все программы являются бесплатными и гарантированно не повредят компьютер.

Данный электронный образовательный ресурс отвечает поставленным целям обучения, воспитания, развития личности студента. ЭОР включает грамматические и условно-речевые упражнения, которые были составлены согласно методике обучения грамматике иностранного языка. В него вошли как языковые, так и речевые упражнения. Из языковых упражнений в данном ЭОР представлены подстановочные, трансформационные, упражнения на множественной выбор и упражнения на перевод. Условно-речевые упражнения ситуативны, обладают определёнными речевыми задачами. В качестве опоры нами были использованы такие вербальные средства, как картинки, таблицы, видео.

Ресурс состоит из пяти разделов: вводной части, основной части, контроля, справочника и помощи. В основной части представлены сведения об авторе, требования к программному обеспечению, форма распространения и формат издания.

В основную часть входит грамматический материал по теме «Инверсия», подробно рассматриваются случаи употребления и приводятся примеры. Далее учащимся предлагается выполнить задания на закрепление изученного материала.

Раздел под названием «Контроль» условно можно разделить на две части – текущий тест и промежуточный тест. В данных разделах проверяются полученные знания по теме «Инверсия». Данные тесты так же представляют как языковые, так и условно-речевые упражнения.

Для того чтобы снять предполагаемые трудности, с которыми могут столкнуться учащиеся при изучении грамматического материала, в данный электронный образовательный ресурс входит



словарь с объяснением терминов.

В представленном ЭОР также имеются таблицы употребления инверсии в английском языке с примерами. Справочный раздел содержит ответы ко всем упражнениям. В электронном виде они имеют пароль, так что учащиеся не могут списывать, в связи с чем должны самостоятельно работать с заданиями.

В последнем разделе описываются правила пользования ЭОР, имеется список ссылок англоязычных сайтов, рекомендуемых в качестве дополнительного материала для самостоятельного изучения.

Интерфейс устроен таким образом, что при открытии страницы слева находится раздел «Меню» – девять голубых кнопок, каждая из которых ведет к соответствующему разделу ЭОР.

Кнопка «Home» («Дом», домашняя страница) всегда открывает Домашнюю страницу – самое начало Курса. Эта кнопка доступна с любой открытой страницы.

Кнопка «Guide» («Гид») открывает краткое описание сути курса, расскажет об его авторах.

Кнопка «Units» («Уроки») соединена со страничкой, представляющей краткую теорию Инверсии в Английском языке; она же приводит к страничке с одиннадцатью примерами употребления инверсии.

Кнопка «Exercises» («Упражнения») соединена с одиннадцатью упражнениями, предназначеными для закрепления знаний. Каждое упражнение для удобства представлено в двух видах: в виде отдельного документа в формате «PDF» для работы «оффлайн» и в «онлайн» форме.

Выбирая формат документа «PDF», необходимо кликнуть на кнопке «Open in PDF» и скачать открывшийся документ.

Выбрав опцию «Open in Web» («Открыть в Веб»), можно работать непосредственно в интерфейсе настоящего Курса. 12 кнопок ведут к соответствующему упражнению. После каждого упражнения, ниже на странице, имеется специальная веб-форма для отправки сообщения. Собственный вариант ответа необходимо напечатать в форму, указав свое имя и фамилию, а также электронный адрес, после чего кликнуть кнопку «Submit Form» («Отправить форму на рассмотрение») – в эту секунду ответ будет послан на электронный адрес проверяющего.

Кнопка «Tests» («Тесты») открывает два вида тестов – «Current Check» («Текущая проверка знаний») и «Intermediate Check» («Промежуточная проверка знаний»). Эти тесты разные по сложности, но принцип работы с ними один: необходимо выбрать форму работы («онлайн» или «оффлайн») и внимательно выполнить задания.

Кнопка «Answers» («Ответы») показывает ответы ко всем упражнениям. Однако страница эта закрыта паролем – следует связаться с администрацией учебного заведения для его получения.

Кнопка «References» («Ссылки») открывает доступ к дополнительным ресурсам Сайта. Здесь доступен раздел «Словарь» («Vocabulary»).

Кроме того, ресурс располагает таблицами с многочисленными примерами употребления инверсии («Tables») и страничкой со множеством дополнительных полезных интернет-ссылок («Useful Links» – «Полезные ссылки»).

Кнопка «Schedule» («Расписание») откроет Календарь, в котором, помимо Российских и Американских праздничных дат, отмечены все основные события учебы на курсе «Inversion Course» – расписание сессий и экзаменов, финальные даты сдачи зачетов, и т.п.

После просмотра Календаря можно легко вернуться на главную страницу ЭОР, кликнув кнопку «Home».

Кнопка «Help» («Помощь») приводит на страницу Помощи.

Данный электронный образовательный ресурс отвечает предъявляемым к его созданию требованиям.

Предположительным результатом комплекса упражнений является решение следующих задач: изучение и отработка грамматического материала, его ситуативное использование в устной и письменной речи, активизация логического и творческого мышления студентов, а также овладение учащимися умениями и навыками грамматики.

Несомненным достоинством данного электронного образовательного ресурса является то, что системность упражнений, выполняемых в такой последовательности и в таком количестве, учитывает закономерности формирования умений и навыков в различных видах деятельности, в их взаимодействии. Всё это обеспечивает максимально высокий уровень овладения иностранным языком в условиях дистанционного обучения.